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Principi de conservacio de I’enerqia (I)

principi de conservaci6 de I’energia

E=E +E =constant oy AE=0

El pes

El pesilaforca
elastica sén forces
conservatives.

Inici:

1
E=mghy; Final: £ = - mv?

V3 = Vs

Siigualem
les expressions

2
v
vi=\2gh; h0=2—f
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Principi de conservacio de I’enerqgia (II)

La forca elastica

. 1 1,
Inici: £ = > kx{; Final: £ = — mv;

Siigualem
les expressions




Forces no conservatives

forces no conservatives
anc — A E

Calor i temperatura

Q: calor
Q=c-m-AT c: calor especifica
T: temperatura

Forca de fregament

= Es una forca que s’oposa al moviment.
= El seu treball és negatiu. —> Disminuci6 de I’energia mecanica.

Forces externes

= Son forces en qué el treball que fan sobre un cos depen de la trajectoria seguida.

= Per exemple: una grua que fa pujar objectes, un motor que fa moure cintes
transportadores, etc.
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XO0CS

Tipus de xoc

Situacio dels cossos
després del xoc

Quantitat
de moviment

Energia
cinética

Es conserva

Elastic Lliures Es conserva
Inelastic Lliures Es conserva No es conserva
Perfectament inelastic Units Es conserva No es conserva

1 2 1 2

Situacions possibles abans del xoc en el cas d'un xoc frontal

SF=0 — > p = constant




Xocs elastics i xocs inelastics

Xoc elastic

a) Abans del xoc b) Després del xoc

m, m,
— —
v, Vo

Xoc inelastic

a) Abans del xoc b) Després del xoc

my
m — —
| | z-vz

m,

mqvy + myvy, = mqvy + myvs

[ !
Vi Vi =V, v,

- (myvy + myvy)

v
m1+m2
1 12 1 2 1 2
AE=AE;— AECO =" (mqy + my) v'e — ?mlv1 iy myVs
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Pendol balistic

1
?(m—i—M)v’?:(m—l—M)gh

v = \2gh

a) Abans del xoc b) Després del xoc
‘ ‘ m+ M
Vv =
——"/" m

-

v

| —
m

i

=
l
=
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Coeficient de restitucio

restitucio k

Tipus de xoc ‘ Coeficient de restitucio

coeficient de

k=

—(vi—vh)

Vi— V3

1 ~ Important

-

La velocitat relativa d'un cos que
porta una velocitat v, respecte
d'un segon cos que porta una
velocitat v, és:

Vi—Vp

Elastic k=1
Perfectament inelastic k=0
Parcialment inelastic 0<k<1
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Xocs en el pla

v .
! /‘ Després del xoc
Abans del xoc m

miVix + MyVay

m1V1y + m2V2y =

— ! ’

! !
mqvy, + mavy,

1
2

mq

1
2 2
vi+ 5~ MaVs

— r2
——m1v1+?m2v2

r2




